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LES. ABYLA Nomby'e: EVAL 2 Nota
Curso: 2°ESO C Examen |lI
Dopatamerc Fecha: 27 de enero de 2025 Rec;f,p :::lc:z:ig: la
Lee bien cada una de las preguntas y responde paso a paso a cada una de las cuestiones
1.— Completa las frases con las palabras sabiendo gue sobran 2: (1 ponto) (- 0,1 puntos por fallo)

sblido, precipitar, acvosas, liguido, homogéneas, sobresatorada, concentradas, metales,
disolvente, soluto, aleaciones, dilvidas, gaseosos, satvrada.

a) En ona disolocion, la sustancia gue se encuentra en menor proporcion se denomina
y en general esta en estado mientras que la gue se halla en mayor proporcion recibe el

e —
nombre de y svele estar en estado
b) Aguellas mezclas cuyo disolvente es el agua reciben el nombre de disoluciones
; por otro lado, cuando el soluto y el disolvente son , hablamos de

, como es el caso del acero.

¢) En las disoluciones hay poca cantidad de soluto, mientras que en las
disoluciones la proporcion de soluto es mayor. Si en vna disolucion aiiadimos
tanto soluto que éste ya no se disvelve y el soluto empieza a al fondo, tendremos

ona disolucion

2.— Lina estd realizando vn experimento en el laboratorio. Mide con una probeta un volumen de agua de 75
cm3 y lo coloca en vn recipiente. Aitade después a ese mismo recipiente 50 mL de agva medidos con vna
pipeta y 25 cL de agua con ayvda de vna bureta. ;Codl es el volumen de agua contenido en el recipiente?
Expresa el resoltado en litros y en Hm3 . (1 ponto)

3.— La densidad del poliespan es de 0,23 g/cm3. Si tenemos on cubo de dicho material
coya arista es de 8 cm, scudl serd la lectora de la balanza coando lo pesemos? (1 ponto)

4.— Preparamos en el laboratorio vna disolucion de sal en agua, para ello mezclamos 30 gramos de sal con
120 gramos de agua hasta enrasar los 200 ml de un vaso de precipitado. Calcola: (1 porto)

a) La concentracion de la disolocion en gramos por litro.

b) La concentracion en tanto por ciento en masa.
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5.— Escribe el nombre o en sv caso el simbolo de los siguientes elementos: (2 pontos)
Fésforo Mg Hierro Cl Cobre
K Oro Al Plomo Sb

©.— Sabiendo que la densidad del agua es 1 kg/m3, la del aceite 0,32 gr/ml y la del plomo 1,3 g/cm3, indica,
justificando la respuesta: ;Qué pesa mas? (1 ponto)

a) ;1 kg de agua 01 kg de plomo?

b) ;1 L de agua 0 1L de aceite?

7.— Une con flechas la técnica que vsarias para separar cada vna de las siguientes mezclas: (1 punto)
Agua + arena.  ® e Destilacion
Agua + alcohol e e Decantacidn
Agua + aceite @ e Centrifogacion
Plasma de la sangre e e Filtracién
Sal disvelta en agua e Cristalizacion
&.— Completa la tabla clasificando segon corresponda: (1 punto)

aire, oxigeno, arena, proteinas, sopa de fideos, calcio, vitaminas, vaso con agua y aceite, acero, agua potable,
carbohidratos, hierro, pastel de pasas, didxido de carbono, vn lingote de oro puro, un anillo de plata:

Svstancias Poras Mezclas

Elemento / Simple Comgpuesto Homogéneas Heterogéneas
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Lee bien cada una de las preguntas y responde paso a paso a cada una de las cuestiones

1.— Completa las frases con las palabras sabiendo gue sobran 2: (1 punto) (- 0,1 puntos por fallo)

sélido, precipitar, acvosas, lguido, homogéneas, sobresatorada, concentradas, metales,
disolvente, solute, aleaciones, dilvidas, gaseosos, saturada.

a) En una disolucion, la sustancia que se encuentra en menor proporcion se denomina soluto y en general
estd en estado sdlido, mientras gue la gue se halla en mayor proporcion recibe el nombre de disolvente
y svele estar en estado liguido.

b) Aguellas mezclas homogéneas coyo disolvente es el agua reciben el nombre de disoluciones acvosas;
por otro lado, cuando el soluto y el disolvente son metales, hablamos de aleaciones, como es el caso del
acero.

¢) En las disoluciones dilvidas hay poca cantidad de soloto, mientras que en las disoluciones
concentradas la proporcion de soluto es mayor. Si en vna disolucion aitadimos tanto soluto que éste ya
no se disvelve y el soluto empieza a precipitar al fondo, tendremos ona disolucion sobresaturada.

2.~ Lina estd realizando un experimento en el laboratorio. Mide con una probeta vn volumen de agua de

75 cm? y lo coloca en un recipiente. Ailade después a ese mismo recipiente 50 mL de agoa medidos con vna
pipeta y 25 cL de agua con ayvda de vna bureta. ;Codl es el volumen de agua contenido en el recipiente?
Expresa el resoltado en litros y en Hm3. (1 punto)

Para calcolar el volomen total, hemos de sumar todas las cantidades de agua aitadidas expresadas en ona misma vnidad.
Como nos piden el resoltado en litros, vamos a expresarlas todas ellas en litros:

750m3=75mL=75mL-L=75mL/~ LC— L=0,075L
1000 mL 1000 w1000

50mL=55mL-L=55mL/- [ L=0,05L
1000 mL 1000 w1000

25cL=25cL-]OL=25;/( 1t 25

0cL 7900 ¢ 100

L=025L

Y después las somamos todas:
\V=0,075+0,05+0,25=0,375 L
Por tanto, el volumen en litros es de 0,375 litros.

Para expresarlo en hectometros cobicos bastaria con ovtilizar on factor de conversion y expresar el resuvltado en
notacion cientifico:
. 1Hm?
0,375 litros = 0,375 L - —— =

Oq

1THm® 0,375
10" )/ 10°

Por lo que ese volumen en hectometros cobicos es: 3,75-107"° Hm®

0,375 K - Hm?=3,75107° Hm’
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3.— La densidad del poliespan es de 0,23 g/cm3. Si tenemos on cubo de dicho material /!

coya arista es de 8 cm, scudl serd la lectora de la balanza coando lo pesemos? (1 ponto)

Sabemos que el volumen de on cubo viene dado por Vg, =0’ :(g Cm)3 =512 on®

Una vez conocido el volomen, como nos dan el dato de la densidad, podemos calcolar su masa a partir de la formola de
la densidad:

S d= > m=Vd - m:5120m3-0,23%=5129W(('0,23L:”7;769
cm

ot

Por tanto, la masa del cobo es de aproximadamente 118 gramos.

<=2

4.— Preparamos en el laboratorio una disolucion de sal en agua, para ello mezclamos 30 gramos de sal
con 180 gramos de agua hasta enrasar los 200 ml de un vaso de precipitado. Calcola: (1 ponto)

a) La concentracion de la disolucion en gramos por litro.

Como ya deberiamos de saber por la teoria, la concentracion en gramos por litro de ona disolucion es el
cociente entre la masa del soluto en gramos y el volumen de la disolucion en litros, por tanto:

M e (9) 309 30 9
C — soluto — — :"50 9
X " Vpwwes (D) 200mL 0,2 L [

vcion

Asi que, la concentracion pedida es de 150 g/L

b) La concentracion en tanto por ciento en masa.

La concentracion en tanto por ciento en masa de vna disolucion, es el cociente entre la masa del soluto y la
masa de la disolocion expresado en porcentaje:

30
%, =S 100 = Msie  190=—™ . 100=—329 100~ g 100 =14,286 %
mDisolucién mSoluto + mdisolvente mS + md 309 + 1809 210 /é

Asi que, en este caso la concentracion en tanto por ciento en masa ronda el 14,3 %

5.~ Escribe el nombre o en sv caso el simbolo de los siguientes elementos: (2 pontos)
Fésforo Mg Hierro Cl Cobre
P Magnesio Fe Cloro Cu
K Oro Al Plomo Sb
Potasio Au Aluminio Pb Antimonio

©.— Sabiendo que la densidad del agoa es 1kg/m3, la del aceite 0,92 gr/ml y la del plomo 11,3 g/cm3, indica,

justificando la respuesta: ;Qué pesa mas?

a) ;1 kg de agua 01k de plomo?

(1 punto)

Ningona de las dos pesa mas que la otra, puesto que de ambas sustancias tenemos la misma cantidad de
materio, es decir, 1 kilogramo.
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Ambas pesan lo mismo.

b) ;1 L de agua 01 L de aceite?

Como la masa viene dada por el producto de la densidad por el volomen: & =§ -  m=dV,yde ambas

sustancias tenemos el mismo volumen, tendrd mas masa la sustancia que tenga mas densidad, que en este caso es el
agua puesto que s densidad es de 19/ml y la del aceita es de 0,92 g/ml.

Ellitro de agua pesa mas.

7.— Une con flechas la técnica que vsarias para separar cada vna de las siguientes mezclas:

Agua + arena Destilacion
Agoa + alcohol e Decantocion
Agua + aceite Centrifugacion
Plosma de la sangre Filtracion
Sal disvelta en agua  e— —  Cristalizacion
&.— Completa la tabla clasificando segdn corresponda: (1 ponto)

aire, oxigeno, arena, proteinas, sopa de fideos, calcio, vitaminas, vaso con agua y aceite, acero, agua potable,
carbohidratos, hierro, pastel de pasas, didxido de carbono, vn lingote de oro puro, un anillo de plata:

Sostancias Puras Mezclas
Elemento / Simple Comgpuesto Homogéneas Heterogéneas
Oxigeno
Proteinas Arena
Calcio Aire
Vitaminas Sopa de fideos
Hierro Acero
Carbohidratos Agua con aceite
Lingote de Oro Agua potable
Dioyido de carbono Pastel de pasas
Anillo de plata
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